



香港地貌岩石保育協會  
Association for Geoconservation, Hong Kong

東方日報 18/05/2010



[鄉議局建議設立骨灰龕的望東灣，人迹罕至。](#)（歐展鴻攝）

引入新加坡營辦模式

望東灣位於大嶼山芝麻灣半島西南面，山頭另一面正是芝麻灣懲教所及基督教正生書院所在地，目前望東灣只設有沙灘及賽馬會青年旅舍，附近一帶並沒有民居。有私人發展商計劃在望東灣的老人山半山興建多幢三層高的低密度骨灰龕，並包裝為旅遊景點。

鄉議局更研究引入新加坡的「酒店式」骨灰龕營辦模式，以園林式景觀設計，以減低骨灰龕的陰森恐怖感，該局稍後邀當地骨灰龕管理公司來港交流。據悉，由於私人申請營辦骨灰龕手續繁複，相信獲鄉議局支持後會令可行性大大提高，但該局仍未決定本身參與程度，亦未確定合作模式。

鄉議局今年初成立專責小組研究營辦骨灰龕問題，先後在大埔、元朗及南約物色合適地點申建大型骨灰龕，近日才覓得望東灣選址。

鄉議局轄下骨灰龕政策專責小組召集人林國昌透露，食物及衛生局局長周一嶽曾主動邀請鄉議局協助解決骨灰龕位短缺問題，當鄉議局成立專責小組研究後，要求當局派員到鄉議局磋商，但當局以仍在研究階段為由，拒絕派員出席。

## 立即舉報破壞地貌岩石環境生態的工程

舉報電郵：[aghk@rocks.org.hk](mailto:aghk@rocks.org.hk)